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Ôîðìóëà Ïèêà.

Ôîðìóëà Ïèêà. Âåðøèíû ìíîãîóãîëüíèêà (íå îáÿçàòåëüíî âûïóêëîãî) ðàñïîëîæåíû â óçëàõ êëåò÷àòîé
áóìàãè ñ êëåòêàìè ðàçìåðà 1× 1. Âíóòðè åãî ëåæèò n óçëîâ, à íà ãðàíèöå m óçëîâ. Òîãäà ïëîùàäü ýòîãî

ìíîãîóãîëüíèêà ðàâíà n+
m

2
− 1.

1. Âû÷èñëèòå ïëîùàäü ìíîãîóãîëüíèêà, èçîáðàæåííîãî íà Ðèñ. ??.

Ðèñ. 1: ê çàäà÷å 1.

2. Ìîæíî ëè êâàäðàò 50× 50 ðàçáèòü íà 15 îäèíàêîâûõ ìíîãîóãîëüíèêîâ ñ âåðøèíàìè â óçëàõ ñåòêè?

Ó÷èìñÿ ãîâîðèòü.

1. Ëþáîé (íå îáÿçàòåëüíî âûïóêëûé) ìíîãîóãîëüíèê ìîæíî ðàçáèòü äèàãîíàëÿìè íà òðåóãîëüíèêè.

2. Äîêàæèòå ôîðìóëó Ïèêà.

3. Øàõìàòíûé êîðîëü îáîøåë äîñêó 8×8 êëåòîê, ïîáûâàâ íà êàæäîì ïîëå ðîâíî îäèí ðàç è ïîñëåäíèì
õîäîì âåðíóâøèñü íà èñõîäíîå ïîëå. Ëîìàíàÿ, ñîåäèíÿþùàÿ ïîñëåäîâàòåëüíî öåíòðû ïîëåé, êîòîðûå
ïðîõîäèë êîðîëü, íå èìååò ñàìîïåðåñå÷åíèé.

a) Íàðèñóéòå òàêóþ ëîìàíóþ.

b) Êàêóþ ïëîùàäü ìîæåò îãðàíè÷èâàòü ýòà ëîìàíàÿ?

4. Ñåðåäèíû ñòîðîí êâàäðàòà ñîåäèíåíû îòðåçêàìè ñ âåðøèíàìè òàê, êàê ýòî ïîêàçàíî íà Ðèñ. ??.
Íàéòè îòíîøåíèå ïëîùàäè êâàäðàòà ê ïëîùàäè âîñüìèóãîëüíèêà, îáðàçîâàííîãî ïðîâåäåííûìè îò-
ðåçêàìè.

Ðèñ. 2: ê çàäà÷å 4.

5. Ïðè ëþáîì ðàñïîëîæåíèè íà ïëîñêîñòè êâàäðàòà ðàçìåðîì n× n îí ïîêðîåò íå áîëåå (n+1)2 óçëîâ
öåëî÷èñëåííîé ðåøåòêè.

6. Äîêàæèòå, ÷òî íàéäåòñÿ ïðÿìàÿ, ïðîõîäÿùàÿ ÷åðåç äâà óçëà êëåò÷àòîé áóìàãè, è íå ëåæàùèé íà

ýòîé ïðÿìîé óçåë, òàêîé, ÷òî ðàññòîÿíèå ìåæäó íèìè ìåíüøå
1

2000
.



7. Âñå çíàþò, ÷òî ñêëàäûâàòü äðîáè íóæíî òàê:
a

b
+

c

d
=

ad+ bc

bd
. Îäíàêî, äëÿ ðåøåíèÿ ýòîé çàäà÷è âàì

ïîíàäîáèòñÿ èñïîëüçîâàòü îïåðàöèþ ¾ñëîæåíèå äâîå÷íèêà¿ � îáîçíà÷èì å¼ ïëþñîì â êðóæî÷êå ⊕:

a

b
⊕ c

d
=

a+ c

b+ d
.

Çàïóñòèì ñëåäóþùèé ïðîöåññ. Èçíà÷àëüíî äàíû äâå äðîáè:
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Çàïèøåì ìåæäó íèìè ðåçóëüòàò èõ ¾ñëîæåíèÿ äâîå÷íèêà¿:
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Òåïåðü ìåæäó êàæäûìè äâóìÿ ñîñåäíèìè äðîáÿìè çàïèøåì èõ ¾ñóììó äâîå÷íèêà¿:
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Âûïèøåì åùå îäèí øàã ýòîãî ïðîöåññà. ßñíî, ÷òî ïðîöåññ ìîæíî ïðîäîëæàòü è äàëåå.
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a) Äîêàæèòå, ÷òî äëÿ ëþáûõ äâóõ ñîñåäíèõ äðîáåé
a

b
<

c

d
â ðÿäó, ïîëó÷åííîì íà ëþáîì øàãå

ïðîöåññà, âûïîëíåíî cb− ad = 1.

b) Äîêàæèòå, ÷òî ëþáàÿ íåñîêðàòèìàÿ äðîáü, íå ïðåâîñõîäÿùàÿ åäèíèöû, ðàíî èëè ïîçäíî âñòðå-
òèòñÿ ïîñëå î÷åðåäíîãî øàãà íàøåãî ïðîöåññà.

Ó÷èìñÿ ïèñàòü.

8. Âíóòðè íåêîòîðîãî òðåóãîëüíèêà ñ âåðøèíàìè â öåëûõ òî÷êàõ ëåæèò ðîâíî äâå öåëûõ òî÷êè (âîç-
ìîæíî, êàêèå-òî åùå ëåæàò íà åãî ñòîðîíàõ). Äîêàæèòå, ÷òî ïðÿìàÿ, ïðîõîäÿùàÿ ÷åðåç ýòè äâå
òî÷êè, ëèáî ïðîõîäèò ÷åðåç îäíó èç âåðøèí òðåóãîëüíèêà, ëèáî ïàðàëëåëüíà îäíîé èç åãî ñòîðîí.

9. Äàí êëåò÷àòûé êâàäðàò 10×10. Âíóòðè íåãî ïðîâåëè 80 åäèíè÷íûõ îòðåçêîâ ïî ëèíèÿì ñåòêè, êîòî-
ðûå ðàçáèëè êâàäðàò íà 20 ìíîãîóãîëüíèêîâ ðàâíîé ïëîùàäè. Äîêàæèòå, ÷òî âñå ýòè ìíîãîóãîëüíèêè
ðàâíû.


